

## 美國一高中附近發生槍擊案致6名中學生受傷！ 嫌疑人仍在逃

國科羅拉多州奧羅拉市一所高中附近的公園內發生了一起槍擊案。從當地警方獲悉，該案造成了6名14至18歲的中學生受傷，6人目前暫無生命危險。奧羅拉市警察局局長凡妮莎·威爾遜表示，11月15日的槍擊案發生在該市中央高中附近的諾姆公園，造成了6名中學生受傷，受害人年齡均在14至18歲之間。目前一名輕傷受害者已經自行出院，其他5名受害者還在住院治療，目前暫無生命危險。奧羅拉市警方表示，槍擊案事發的中學有2000多名學生。目前嫌疑人仍然在逃，警方已在

諾姆公園周圍設置了安全邊界線。近日，美國多地槍擊案造成了大量傷亡。僅11月的第一個周末，芝加哥市的槍擊案就造成了至少60人死傷，當地時間11月9日，芝加哥大學一名中國留學生在槍擊案中身亡。當地時間11月6日，在美國加利福尼亞州奧克蘭市的一條高速公路上發生了槍戰，一名23個月大的亞裔兒童被流彈擊中頭部後死亡。加州當地亞裔組織的成員哈德森指出，美國頻發的槍擊案毀滅了許多美國人的生活，“因為我們根本無法保護我們的城市和我們州的人民。”

## 紐約時報廣場新年慶典將回歸

美國紐約時報廣場12月31日將恢復新年慶祝活動，不過，參加者除特殊情況外須完成新冠疫苗接種。紐約市長比爾·德布拉斯奧16日在綫發布消息說：“我們驕傲地宣布，時報廣場的精彩慶祝活動、降水晶球儀式，所有活動，將以我們喜愛的方式全部回歸……我們終於又可以聚在一起……”據美國消費者新聞與商業頻道網站報道，今年時報廣場新年慶祝活動不設人數上限，但5歲及以上人群須出示已完成疫苗接種的證明和帶照片的有效身份證件方可入

場，5歲以下兒童入場須由一名已接種疫苗的成年人陪同。因特殊原因沒有接種疫苗者須出示72小時內新冠病毒檢測陰性結果證明，且活動期間必須戴口罩。紐約時報廣場新年慶祝活動已有110多年歷史，其中最經典的一個環節是新年倒計時：隨着60秒倒計時開始，一顆巨大水晶球從名為“時報廣場一座”樓頂徐徐降下。受新冠疫情影響，時報廣場去年的新年慶祝活動沒有對公眾開放，祇有一些抗疫一綫工作者和少量嘉賓受邀到現場觀看。

## 美國22州起訴聯邦政府 反對強制醫護人員接種新冠疫苗

美國12個州聯合起訴聯邦政府，要求取消針對醫護人員的新冠疫苗強制令。而在上周，美國已有10個州發起類似訴訟，目前總數達到了22個州。這12個州在訴訟中稱，美國醫療保險與醫療救助服務中心發布的疫苗強制令違反多項聯邦法律，侵犯了憲法賦予各州的權力。訴訟還表示，目前各州醫療系統嚴重缺少醫護人員，強制令會逼迫那些拒絕接種的工作人員辭職。美媒指出，該訴訟以路易斯安那州為代表，還包括蒙大拿州、亞利桑那州、亞拉巴馬

州、佐治亞州、愛達荷州、印第安納州、密西西比州、俄克拉何馬州、南卡羅來納州、猶他州和西弗吉尼亞州。上周的訴訟則包括密蘇里州、阿拉斯加州、阿肯色州、艾奧瓦州、堪薩斯州、內布拉斯加州、新罕布什爾州、北達科他州、南達科他州和懷俄明州。美媒稱，美國此前發布的疫苗強制令要求，在接受聯邦撥款的醫療機構工作的所有醫護人員，都必須在2022年1月4日前完成新冠疫苗接種。目前，美國政府尚未對兩起訴訟做出任何回應。

## 美白人男子躲儲物室'突襲'華裔女子 性侵未遂後對女子拳打脚踢

美國紐約曼哈頓中城一家酒店的華裔女員工日前險遭一名白人男子性侵，在反抗過程中被打傷後送醫。該員工所屬的美國酒店華裔協會強烈譴責襲擊者暴力和不當行為，并敦促執法部門嚴肅對待此事。受害女性正值夜班，在她輪班時，一名赤身躲在樓層儲物室的白人男性突然上前

抱住她，企圖實施性侵。受害女性在反抗過程中，反遭白人男子拳打脚踢，導致頭部受傷，被送往醫院救治，目前情況穩定。事發後，襲擊者被警察逮捕。美國酒店華裔協會發表聲明，敦促包括曼哈頓地區檢察局在內的執法機構認真對待這起案件。

## 又現“機鬧”！美國西南航空一員工遭乘客毆打頭部住院

當地時間13日下午，美國西南航空的一架客機在達拉斯機場乘客登機期間，機艙內發生了一起暴力事件，該公司一名員工遭到一名乘客毆打頭部，隨後被送往醫院。據報道，事發時，這家編號為4976的西南航空公司航班，正計劃從達拉斯愛田機場飛往紐約拉瓜迪亞機場。據達拉斯警方稱，當地時間13日下午12時40分許，一名女性乘客在登機後直奔飛機後部，在那裏，她與一名指示乘客下飛機的空乘人員發生爭執。隨後，這名乘客又走到飛機前部，與另一名西南航空公司員工進行了口頭爭吵，然

後猛擊了該員工的頭部。警方稱，受害者被西南航空公司確認為運營工作人員，已被送往當地醫院，目前情況穩定。對於這起事件，西南航空公司發言人在一份聲明中說，“西南航空對任何類型的騷擾或攻擊保持零容忍政策，并全力支持我們的員工。我們正與地方執法部門合作處理這一不可接受的事件。”2021年，美國“機鬧”事件頻發。根據美國聯邦航空管理局的數據，自年初以來，所有航空公司至少收到了5114起關於不守規矩乘客的報告，FAA在2021年發起的調查約970起，遠遠超過了2020年的183起。

## 美國一名醫生宣傳用獸藥治新冠 已被暫停執業資格

近日，美國得克薩斯州的一名醫生宣傳將獸藥伊維菌素作為新冠治療藥物，并對疫苗強制令進行批評。事發後，其任職的醫院已勒令她停職，稱她傳播了“沒有科學依據”的“危險、錯誤信息”。鮑登是得州休斯敦衛理公會醫院耳鼻喉科的一名醫生，她最近多次在她的社交媒體賬戶上宣傳伊維菌素治療新冠的療效。當地時間11月10日，她寫道，“伊維菌素可能不像大家說的那麼致命。起來發聲！”此外，她還抨擊疫苗強制令是“錯誤的”。

據介紹，伊維菌素是一種通常用于動物驅蟲的藥物。美國食品和藥物管理局(FDA)尚未授權或批准伊維菌素用于治療或預防人類新冠感染，美國監管機構已多次對這種藥物發出警告，稱人類服用有中毒風險。其任職的醫院在一份聲明中表示，鮑登的觀點“對社區有害”，“未反映出休斯敦衛理公會依賴可靠醫學證據的價值觀”。鑒于此，她的執業資格于已被暫停，這意味着隨着調查繼續，鮑登將不得在醫院接待或治療病人。

## 美報告：赴美留學生人數回升 仍低于疫情前水平

美國國際教育學會(IIE)當地時間15日發布的初步調查結果顯示，2021年赴美留學生的國際學生人數較2020年增長4%，但仍低于疫情前水平。該機構對美國800餘所高校2021至2022學年初步調查結果顯示，在2020年留學生人數下滑15%後，2021年秋季學期赴美留學生人數增長4%。其中，70%的美國高校國際學生人數增加，20%減少，10%與去年持平。該學年全美範圍完整統計數據將於2022年發布。值得一提的是，該留學生統計人數為來到美國大學校園以及在國外接受綫上授課的國際學生人數總和。數據還顯示，受疫情導致的簽證限制影響，美國2020年新入學留學生人數大幅下降46%，2021年隨着情況好轉，新入學留學生人數增長68%。美聯社分析認為，今年留學生人數回升的部分原因是一些新生去年因疫情而推遲入學計劃。受疫情影響，眾多美國高校去年開始采取遠程教學，今年大部分高校恢復綫下授

課，但仍為海外學生保留綫上課程。多所學校認為，開設綫上授課在一定程度上減少了國際學生的流失。據該調查顯示，今年有65%的國際學生選擇來到美國大學校園學習，仍有相當比例國際學生選擇接受綫上授課。美國國際教育學會和美國國務院當天聯合發布的2020至2021學年國際學生完整報告顯示，2020年秋季學年，赴美留學生人數下降15%至91.4萬人，創下自1948年統計相關數據以來的最大降幅。其中，中國留學生人數約為31.7萬人，位居首位，較上一年下降14.8%；印度留學生人數為16.7萬人，位列第二，較上一年下降13.2%。美國代理助理國務卿馬修·盧森霍普當天表示，國際學生對於思想交流、創新、經濟繁榮、國家間和平至關重要，美國會堅定支持教育領域的國際交流。他還表示，今年赴美留學生人數上升表明國際學生“依然看重美國高等教育”，他期待疫情後國際學生人數大幅增加。

## 美國馬裏蘭州打擊反亞裔仇恨犯罪 新措施聚焦3方面

美國馬裏蘭州州長霍根(Larry Hogan)15日宣布一系列打擊反亞裔仇恨犯罪及種族偏見措施，從公共安全和執法到社區資源分配再到公眾教育等方面，支持亞裔學生、家庭、商家、社區，力求保護亞裔安全。新措施主要聚焦三方面：一、強化公共安全與執法手段，包括更新執法部門對仇恨與偏見犯罪的培訓，鼓勵執法部門招募多元文化及多語言人才，為服務受害人及警方的翻譯設備提供100萬美元經費等；二、增加社區資源獲取渠道，包括啓動在綫資源中心，多語言教育公眾如何上報仇恨犯罪或事件，增加打擊仇恨犯罪的經費，允許馬州211熱綫受理仇恨事件報案，并提供多語言服務，以及開展通過社區組織、非營利組織或宗教機構的其他報案渠道；三、為教育者和學生提供更多任務，包括制定指南幫助教育者、

家長、學生識別并上報仇恨或偏見事件，動員馬州教育廳對教師開展亞裔歷史培訓，通過獎學金、研究員項目鼓勵更多亞裔從事記者行業，以及為教育者和公眾提供相關教育資源等。霍根今年4月成立亞裔仇恨犯罪項目組，并任命馬州前聯邦檢察官、韓裔許景(Robert Kyoung Hur，音譯)領導工作。許景15日表示，該項目組自今年5月以來，成員會面數十次，從追蹤反亞裔偏見及仇恨事件、教育、執法、媒體宣傳、補助金、商業社區等角度探索政策建議，這些也是如今州長宣布一系列最新措施的基礎。霍根說，15日公布的措施祇是一個開始，州政府還將竭盡所能，為遭受反亞裔仇恨犯罪影響的受害人提供保護，他還感謝項目組成員在此關鍵時刻奉獻服務。

## 美國佐治亞州監獄逃犯 仍有3人未被逮捕

美國佐治亞州調查局(GBI)發布通告稱，從佐治亞州普拉斯基縣一監獄逃獄的5名囚犯中仍有3人未被逮捕。佐治亞州調查局在通告中表示，3名逃犯的身份為33歲的小泰瑞·威廉姆斯(Tyree Williams Jr.)、24歲的布蘭登·普勒(Brandon Pooler)以及28歲的小丹尼斯·佩尼克斯(Dennis Penix Jr.)，3人持有兩支

泰瑟槍。據佐治亞州調查局公布的通告，5名囚犯于12日晚從佐治亞州普拉斯基縣一監獄越獄成功，并從停車場偷走了一輛白色面包車。據悉，5名囚犯均有暴力犯罪前科，其中2人被指控犯有謀殺罪。目前，佐治亞州調查局懸賞5000美元，以獲取信息逮捕3名逃犯。

## 美國亞利桑那州一拖車公園發生槍擊事件 已致4人死亡

當日凌晨，美國亞利桑那州南部城市圖森南側的一個拖車公園發生槍擊事件，導致4人死亡。美國有綫電視新聞網報道稱，當地警方說，14日0時45分左右，來自一個大型拖車公園社區的多個報警電話稱，該區域發生了槍擊事件。美聯社援引警方的話說，警察到場後發現3人中彈，并當場宣布他們死亡。警察在現場還發現一名傷者，此人後來在醫院不治身亡。警方告訴美國有綫電視新聞網，該起槍擊事件似乎不是隨機行為，而可能是由兩方

人員之間的衝突引起。《亞利桑那共和報》報道稱，警方在初步調查後了解到，一群男子抵達其中一個拖車單元後，與車主及一名客人發生對峙。衝突升級後有人開槍，車主沒有受傷，但客人身受非致命傷。目擊者告訴警方，有幾人隨後逃離現場。警方發言人弗朗西斯科·馬戈斯說，現場目前很安全，槍擊事件仍在調查中。根據圖森警方的數據，2021年以來，該市凶殺案死亡人數已達88人，比去年同期增加了60%。

## 美國密歇根一架飛機墜毀致4死 11歲女孩成唯一幸存者

當地時間13日13時30分許，美國密歇根湖北部比弗島的韋爾克機場發生了一起墜機事件。事件導致4人死亡，一名11歲女孩成爲唯一幸存者。據報道，美國聯邦航空管理局(FAA)的一份聲明稱，當天，一架雙引擎小型飛機在從密歇根州夏洛瓦起飛後，于韋爾克機場着陸時墜毀。報道稱，來自海岸警衛隊五大湖分隊的一名直升機機組人員當時正在該地區接受訓練，并響應了島上的緊急呼叫。

海岸警衛隊官員表示，該人員把一名受重傷的女孩和一名最初在墜機事故現場還活着的成年男子送往附近一家醫院，不過，該男子隨後被宣布死亡。此外，警方還確認了其他3名死者，總共有4人在此次墜機事件中喪生。所幸，受傷的11歲女孩得以幸存。警方稱，直到當地時間14日，她仍在醫院接受治療。目前，FAA和美國國家運輸安全委員會正在就墜機原因進行調查。